

药品检验结果再“打架”

# 多药企表示涉事药品复检合格

□本报记者 刘国锋

针对广东省食品药品监督管理局日前发布的2012年一季度广东省药品质量公告，多家涉事上市药企今日公告表示情况属实，并表示涉事药品经复检合格。

康美药业(600518)与华润三九(000999)介绍，涉事的诺氟沙星胶囊、雷公藤片、栀子金花丸等药品复检均合格，药品流通环节的仓储条件不符合储存等因素或影响了药品的品质。

业内人士表示，各地检验标准的不一或是造成复检结果“打架”现象频发的原因。自2012年5月份国家食品药品监督公布全国铬超标胶囊剂药品企业以来，已出现多起涉事药品复检合格的案例。但也有多家A股上市公司在声称将公布复检结果后，厉

经一个多月再无下文。

## 涉事药品复检均合格

康美药业表示，对涉事批次的诺氟沙星胶囊留样产品检测“溶出度”，结果符合药典标准，该核查结果已报普宁市食品药品监督管理局。

华润三九表示，黄石三九对通报批次的雷公藤片已向广州市药品检验所提请复检，广州市药检所已出具“关于雷公藤片含量测定结果说明的函”，说明该批次雷公藤片按新的质量标准检测符合规定；经核查，山东三九被通报批次的栀子金花丸产品的出厂检验符合药典标准，公司已对该批产品留样进行复检，装量差异合格、水分含量合格。公司已建议药品流通企业严格按照GSP温湿度的要求运输和储存药品，以避免

药品因吸潮造成重量超标。

康美药业介绍，涉事批次诺氟沙星胶囊产品全部价值为11.55万元，占公司2011年度合并营业收入比例极小，该产品已全部召回并按规定处理，不对公司经营活动构成重大影响。华润三九介绍，2011年雷公藤片及栀子金花丸销售收入占公司2011年度合并营业收入比例不超过千分之四，目前两个产品的库存总额约210万元，销售情况正常，两个产品不对公司经营活动构成重大影响。

## 数据频繁“打架”存隐忧

针对复检结果与初检结果的矛盾，康美药业表示，中山市药品检验所抽检涉事批次产品溶出度不合格，通过分析，不排除可能是流通环节的储存与保管引起的，因为诺氟沙星原料具有引湿性，

据影响因素试验结果表明，产品水分含量过高对产品溶出度有显著影响。如果药品流通环节的仓储条件不符合储存的要求（如温度过高、未避光），则会对该产品的质量产生影响。

据介绍，公司已进行工艺改进并建议药品流通企业严格按照产品储存的要求运输和储存药品，以避免药品因引湿造成溶出度不合格。在接到“诺氟沙星胶囊”抽检“溶出度”项不合格药检报告后，公司高度重视，落实质量管理部门立即对该批产品生产流程和留样产品进行了核查。核查记录显示生产流程完全按GMP要求进行，未发现有任何生产和检验偏差的情况出现。

自2012年4月铬超标“毒胶囊”事件发生以来，各地主管部门不断加大对药品质量的监管和检

验力度，使十余家A股上市公司卷入其中。但由于药品质量控制标准不一，多次发生药企“不合格”产品最终复检合格的情况。在国家食品药品监督管理局5月25日通报胶囊剂药品铬超标企业当天，佛慈制药(002644)便将涉事的12C13批次氨咖黄敏胶囊重新送检，经甘肃省食品药品检验所复检查明，该批产品铬含量符合规定。此外，有多家上市公司不服抽检结果，表示将产品再度送检并会发布复检结果，但至今仍无下文。

业内人士表示，药品安全的收紧将会推动地方政府抽检力度的加大，但若频繁发生数据“打架”现象，会引发涉事药企在二级市场股价的非正常波动，并可能损害投资者利益，值得引起重视。

**基建预期难助业绩大幅增长**

# “三沙”概念股耐力待考

□本报记者 张洁

7月17日，海南省四届人大常委会第三十二次会议通过了《海南省人民代表大会常务委员会关于成立三沙市人民代表大会筹备组的决定》，三沙市的政权组建正式启动。受利好消息影响，“三沙”概念股连续两日表现强势，海南瑞泽(002596)18日收报20.38元/股，涨幅达8%，并创得该股年内新高；海峡股份(002320)、海德股份(000567)、罗牛山(000735)等涉概念股均走势强劲。

不过，有业内人士认为，三沙市的建立主权意义大于经济效益，而三沙市行政机构占地面积仅2.13平方公里，预计短期内不会有大规模基础建设。分析人士并提示风险称，“三沙”概念股业绩表现一般，仅为短期题材炒作的概率更大。

## 中期业绩难支撑

自2012年6月21日，国务院作

出设立地级三沙市的决定后，“三沙”概念股在股市一片惨烈下跌中异军突起。而受基础建设预期影响，海南省最大的商品混凝土生产企业、三亚市最大的新型墙体材料生产企业——海南瑞泽股价表现突出，被业界誉为“三沙”概念第一牛股。

与超高的人气相比，公司业绩却略显平庸。今年上半年，海南瑞泽预计营业收入平稳增长，产品毛利率保持稳定，归属于母公司所有者净利润同比增长幅度在-10%~30%之间。但公司仍认为实现业绩有不确定性，公司表示，实际销售收入与目前预测可能存在差异，另外业绩能否实现还取决于市场状况变化、经营团队的努力程度等多种因素。一季度公司实现营收1.43亿元，归属于母公司所有者净利润820.25万元。

同被寄予厚望的海峡股份发布的中期业绩预告中称，1~6月份归属于上市公司股东的净利润比上年同期增减变动幅度为-20%~10%。公司对此表示，随着自驾

游、瓜果菜出岛不断增长，以及海南国际旅游岛建设，预计今年上半年海南省进出岛客运运输市场将继续保持增长态势，但由于人工成本、燃油价格上涨，导致成本上升，以及其他船公司相继投入大型船舶营运，加剧市场竞争。

依仗大股东中国海运集团的雄厚实力，主营运输、贸易和租赁的中海海盛股价一路冲高。但由于国内外航运市场持续低迷、运价下跌，中海海盛近两年业绩也不甚乐观。2011年公司主营业务收入12.03亿元，同比下滑3.6%，净利润1270万元，更是大幅下滑近五成。今年一季度净利润则亏损6134万元，业绩预告显示，上半年净利润仍为亏损。

## 旅游业或受益

此前，业内分析人士乐观预计，海南省三沙市基建项目的陆续开展，将对以航运、旅游以及基建类为主的海南板块上市公司构成长期利好，但实际上利好影

响有限。

中国证券报记者从相关渠道了解到，政府所在西沙永兴岛为整个南海诸岛中最大岛屿，其面积仅2.13平方公里，常住人口很少，更何况目前岛上已建设有政府大楼、银行、邮局、商店、机场等设施。分析人士表示，近期预计不会有大规模基础设施建设。”

不过，三沙市成立后，当地旅游业将成为先行开发产业，海峡股份最先受益。西沙群岛相关旅游线路预计今年10月前开通。”消息人士向中国证券报记者透露。

日前，海南省旅游发展委员会表示，海口市至三沙市的邮轮游正在倒计时推进，最快将于年底开通。据公开信息，去年11月海南省交通运输厅批复文件，同意海峡股份从事经营海口、三亚至西沙北礁及附近岛屿生态旅游航线，该项目筹建有效期为一年，并且为独家经营。今年4月海峡股份进行了第一次试航，离正式经营西沙旅游航线更进一步。

# 昔日绩优股中期业绩黯淡

## 中小公司增势保持

□本报记者 王锦

19日，业绩快报也进入密集披露期，整体业绩情况仍难乐观。

一些昔日的绩优股上半年业绩增长乏力，股价也纷纷于近日被拖累创出几年来的新低；而几家中小公司上半年则继续保持业绩升势。

## 福耀玻璃负增长

隶属于沪深300的福耀玻璃(600660)发布的业绩快报显示，公司2012年上半年实现净利润7.38亿元人民币，较上年同期下降7.70%。基本每股收益0.37元。

福耀玻璃解释上半年业绩下滑原因包括：员工薪酬增加；受子公司福耀集团通辽有限公司建筑

级浮法玻璃产品销售价格下跌影响净利润3942.53万元人民币；6月公司决定对子公司福耀集团通辽有限公司浮法玻璃生产一线进行放水停产并对该等资产及相应的辅助设施计提资产减值准备2054.24万元人民币；营业外收入较去年同期减少2641.10万元人民币。

浦东建设(600284)业绩快报显示，上半年实现营业收入2.73亿元，同比下降33.23%；实现归属于母公司所有者的净利润1.95亿元，同比增长0.59%；基本每股收益0.3905元。

福耀玻璃和浦东建设的股价均于近期创出几年来的新低。

股价同样创出新低的还有，汉钟精机(002158)，公司业绩快

报显示，报告期内实现营业总收入3.38亿元，同比下降24.17%；实现营业利润4950.37万元，较上年同期下降47.46%；实现归属于上市公司股东的净利润4450.48万元，较上年同期下降40.51%；加权平均净资产收益率较上年同期下降4.97%。下降的主要原因是：因行业整体需求放缓，销售收入减少，导致公司业绩比上年同期有所下降。

## 天光消防净利增四成

天广消防(002509)业绩快报显示，2012年上半年，上半年实现营业收入1.89亿元，同比增长28.68%；归属于上市公司股东的净利润3341.50万元，同比增长41.46%。公司称，公司围绕既定经

营目标，针对行业政策和产业的特点开拓思路，坚持以科技为先导，以品牌为依托，强化产业发展要素，经营业绩稳步提升。

思源电气(002028)公布2012半年度业绩快报，上半年公司新增合同订单21.18亿元，与上年同期相比增长74%，高于公司年初预期。报告期内公司实现营业总收入9.87亿元，与上年同期相比增长27.4%；产品毛利率较上年同期上升3.93个百分点。营业利润和利润总额分别比上年同期增长8.72%和24.67%。2012年上半年公司实现净利润7333万元，与去年同期相比增长14%；实现扣除非经常损益后的净利润为5525万元，与去年同期相比增长11%。

# 中国北车斩获34.91亿元合同

□本报记者 汪珺

中国北车(601299)近期签订多项重大合同，合计金额约34.91亿元人民币，约占公司2011年度主营业务收入的3.94%。

其中，公司全资子公司唐山

轨道客车有限责任公司与各铁路局签订了总额32407万元的各型铁路客车修理合同、总金额253716万元的各型铁路客车新造合同，该批车辆在2012年上半年交付完毕。此外，公司全资子公司齐齐哈尔轨道交通装备有限责任公司

与中国华粮物流集团北良有限公司签订总额16440万元的L70型粮食漏斗车销售合同，该批车辆将在2012年9月底前交付完毕。

公司全资子公司中国北车集

团沈阳机车车辆有限责任公司与中国神华能源股份有限公司铁

货车运输分公司签订总额19440万元的C80B型运煤专用敞车销售合同，该批车辆将在2012年9月底前交付完毕；与中国铁路建设投资公司签订总额为27074万元各型铁路货车修理合同，该批车辆将在2012年12月底前交付完毕。

# 西藏药业亿元贷款逾期遭起诉

□本报记者 汪珺

西藏药业(600211)公告，公司近日收到西藏高级人民法院通知，该院已受理农业银行拉萨支行向该院起诉公司、西藏华西药业集团有限公司借款纠纷一案，以及拉萨农行起诉公司、华西药业和成都诺迪康生物制药有限公司借款纠纷一案。

上述两案涉及的诉讼请求包括：拉萨农行要求西藏药业偿还借款本金合计9476.89万元，借款利息合计2209.76万元；要求西藏药业承担本案的诉讼费用、原告因诉讼而产生的律师代理费；要求华西药业对西藏药业上述债务和费用承担连带清偿责任；要求

拉萨农行对西藏药业和成都诺迪康生物公司提供的抵押物折价或者拍卖、变卖所得价款享有优先受偿权。

该纠纷始于6年前。根据公告，2006年至2007年间，西藏药业与拉萨农行先后签订了四个借款合同，共借款10530万元。华西药业提供了担保，公司和成都诺迪康生物公司也以多处房产、土地

劲嘉股份

## 因虚假陈述遭证监会处罚

□本报记者 马庆圆

在行政处罚决定书》中，中国证监会认为，劲嘉股份2009年9月18日发布的《深圳劲嘉彩印集团股份有限公司关于与美国英美烟草公司合作的提示性公告》存在虚假陈述，其后亦未及时发布澄清公告或更正公告。不过，行政处罚决定书中所涉及的应受处罚的原董事、高级管理人员现均已不在上市公司担任职务。劲嘉股份表示接受中国证监会的行政处罚，公司将向全体投资者公开致歉。

# 中源协和高管连续六日增持护盘

□本报记者 汪珺

其目前持有公司股份84100股；公司副总经理刘拥军增持7400股，购买价格为19.26元/股，其目前持有公司股份21000股。

中源协和高管密集增持的举动被市场视为有“护盘”之意。自7月10日公司终止增发改由借款收购增资和泽生物的方案获股东大会通过后，公司股价连续下挫16.03%。而自11日开始，公司高管便频频出手增持。而与几日前狂泄的股价相比，公司股价自12日起逐渐企稳。截至7月18日，公司股价收于19.09元/股，微跌0.78%。

# 多公司获废弃电器电子产品处理补贴

□本报记者 郭力方

财政部7月18日公布了第一批纳入废弃电器电子产品处理基金补贴范围的处理企业名单。名单显示，15个省的43家企业入选该名单。其中，TCL奥博(天津)环保发展有限公司是由TCL集团(000100)控股，江西格林美资源循环有限公司、荆门市格林美新材料有限公司则为格林美(002340)的子公司。另外，四川长虹(600839)也名列其中。

分析指出，废弃电气电子产品处理基金对于或补贴企业来说无疑是一大利好。格林美19日公告称，废弃电器电子产品处理基金补贴企业资质的取得，对于公司电子废弃物拆解处理业务具有积极的推动作用，能进一步提升盈利能力。

但另一方面，对于纳入基金征收范围的家电及电子类企业可能增加成本。目前，国内诸如美的、格力等几大主流电器生产商每年生产的电器产品数以千万台计，如果按上述标准对其征收废旧产品处理基金，则意味着每年将有数十亿元的专项资金用于补

贴废旧商品处理。以美的集团为例，2010年美的冰箱产量为1100万台，以每台12元计算，仅从美的集团一家每年征收基金数额便达1.32亿元。

# 泰和新材 开拓泰美达防护市场

□本报记者 董文杰

达

纤维将逐步打开新的成长空间。上半年，公司与陕西元丰合作开发的特警面料和特警服装通过了公安部的鉴定，正式装备我国特警部队，拉开了军警作训服更新换代的序幕；与兰精合作开发的电力防电弧服也取得重大突破，在市场上形成了批量销售。

今年以来，为克服宏观经济带来的不利影响，公司联合产业链内的优势企业，形成了消防灭火服、警用作训服、电力防电弧服、石油防护服四大产业联盟。随着在军警、电力、石油等领域的放量，泰美达纤维的销量一直以年均30~50%的速度增长，高附加值产品所占的比重也不断上升。

# 宏大爆破揽10.8亿元开采工程大单

□本报实习记者 游莎

宏大爆破(002683)19日公告，公司与托克逊县新家园高清材料科技发展有限公司在托克逊新家园公司办公楼签订了《新疆托克逊县艾丁湖石灰石矿开采工程外包服务协议书》。该协议为单价协议，矿石开采及破碎后的全部产品为18元/吨，每年完成量及收购量不低于600万吨，承包经营期限为10年，协议金额暂定为年均108亿元。

公告显示，托克逊新家园是

由江苏垦诚建设有限公司独资投资的一家以一期蒸养粉煤灰砖；二期蒸养灰砂砖和新型混凝土砌块；三期年产120万吨活性石灰石项目的新建建材公司。艾丁湖石灰石矿除了供给托克逊新家园自己加工高清材料之外，矿石还供应给周边的多家水泥生产企业，有较好的市场基础。

该协议的年均合同收入占公司2011年度营业收入的6.67%，所以项目对公司未来年度的经营不产生重大影响。

宏大爆破

10.8亿元

开采工程大单

10.8亿元

10.8亿元

10.8亿元

10.8亿元

10.8亿元

10.8亿元

10.8亿元

10.8亿元

10.8亿元